
COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 5 – "OLTRE SAVIO"

VERBALE N. 4 – ANNO   2026      

Il giorno 13.04.2026, alle ore 20.30, presso la sala riunioni di Via Pistoia, 58 - Cesena, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto spedito ai consiglieri, il giorno 30.03.2026, il

CONSIGLIO     DI     QUARTIERE      

Presiede Alessandro Maltoni - Presidente di Quartiere - e verbalizza Ginevra Poletti - 
Consigliera di Quartiere.

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

          Presenti              Cognome e nome dei consiglieri               Presenti                      Cognome e nome dei consiglieri

P BAIARDI LORENZO P GALLO ANTONIA 
LEONARDA

P BIANCHI DAVIDE P MALTONI 
ALESSANDRO

P CAUSNEAN 
ALIONA

P POLETTI GINEVRA

P CHIECO 
GIUSEPPE

P PULLARA MARIA 
RITA

P DEGLI ANGELI 
MICHELA

P ROVITO MARIA

P DESANTI FILIPPO //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)



ORDINE     DEL     GIORNO:      

1. Approvazione verbale seduta precedente

2. Presentazione Ass. Alighieri APS
3. Raccolta alimentare presentata dalla 2^ Commissione
4. Hub urbani e di prossimità Piazza Anna Magnani
5. Percorso comunità proposta dalla 4^ Commissione
6. Festa Margherita proposta dalla 3^ Commissione
7. Richiesta palco plesso Dante Alighieri
8. Varie ed eventuali

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta precedente

Viene posto in approvazione il verbale della seduta precedente del 03/03/2026.

I componenti del Consiglio votano favorevoli all’unanimità.

SECONDO PUNTO - Presentazione Ass. Alighieri APS

Vengono presentati al Consiglio di Quartiere i progetti e i servizi che l’Associazione Alighieri 
APS svolge in convenzione con il  Comune di  Cesena e in collaborazione con il  Circolo 
Didattico Cesena 2 presso i plessi scolastici del territorio. Un’educatrice, in rappresentanza 
dell’ente,  illustra  le  attività  rivolte  agli  studenti,  consegnando  ai  Consiglieri  un  modulo 
esplicativo dettagliato che specifica le scuole coinvolte e le relative progettualità.

Viene sollevato, da una cittadina, un quesito in merito alla capacità del Consiglio di garantire 
l’imparzialità tra le diverse associazioni, vista la presenza tra i consiglieri di un esponente 
dell’associazione precedentemente presentata.

Il Presidente interviene richiamando l’alto senso di responsabilità assunto dai membri del 
Consiglio  all'atto  della  nomina;  precisa,  inoltre,  che  l’incontro  odierno  riveste  carattere 
meramente conoscitivo e, pertanto, non sussiste alcun profilo di incompatibilità o pregiudizio 
al dovere di imparzialità.

TERZO PUNTO - Raccolta alimentare presentata dalla 2^ Commissione

Il  Consigliere Davide Bianchi, referente della 2^ Commissione, comunica che in data 18 
aprile  2026  si  svolgerà  la  giornata  della  Colletta  Alimentare.  L'iniziativa  sostenuta  dal 
Comune  e  dall’Ass.ra  Labruzzo,  è  volta  al  sostegno  delle  famiglie  più  bisognose  del 
territorio,  sarà  gestita  in  sinergia  con  le  Associazioni  di  volontariato  del  Quartiere  e  i 
supermercati locali. L’organizzazione dei presidi è così definita:

- Famila (Torre del Morro): Presidiato dai Consiglieri di Quartiere
- Famila (Piazza Anna Magnani): Caritas di San Paolo
- Eccomi: Parrocchia Santa Maria della Speranza
- Conad (Via Belletti): Parrocchia Santa Maria della Speranza



Il Presidente ricorda che i beni raccolti saranno destinati interamente alle Caritas 
parrocchiali presenti sul territorio e sottolinea l’importanza di questa iniziativa nata nel nostro 
Quartiere da Gianfranco Rossi e poi cresciuta a livello cittadino.

QUARTO PUNTO - Hub urbani e di prossimità Piazza Anna Magnani

Il  Presidente,  successivamente  ad  un  colloquio  con  l’Ass.re  Plumari, mette  in  rilievo 
l’intenzione da parte dell’amministrazione comunale di partecipare al Bando sottoposto dalla 
Regione  Emilia-Romagna  per  la  realizzazione  di  Hub  urbani  di  prossimità.  Il  Progetto 
comunale dovrà essere presentato entro il 15/04/2026, esso consisterà nella realizzazione 
di  tre  Hub  urbani  nel  territorio,  di  cui  uno  presso  Piazza Anna Magnani finalizzato a 
rigenerare ed animare il piazzale. Il dialogo con i commercianti dell’hub è già in itinere e il  
Presidente coinvolgerà la Vicepresidente Maria Rovito nell’incontro con i commercianti.

QUINTO PUNTO - Percorso Comunità proposta dalla 4^ Commissione

La 4^ Commissione evidenzia l’importanza di organizzare dei momenti dedicati al confronto 
con la cittadinanza, proponendo quindi l’avviamento ad un “Percorso di Comunità” volto a 
intercettare  le  necessità  dei  cittadini  e  del  territorio,  per  una  collaborazione  sinergica 
finalizzata alla realizzazione di progetti comuni.

I Consiglieri approvano all’unanimità.

SESTO PUNTO - Festa Margherita proposta dalla 3^ Commissione

La Consigliera Michela Degli Angeli avanza la proposta di organizzare la "Festa Margherita" 
di San Rocco, evento tradizionalmente previsto durante la seconda settimana di Quaresima. 
In  merito  a  tale  iniziativa,  la  Consigliera  Ginevra  Poletti,  referente  della  Commissione 
competente, precisa che la proposta sarà oggetto di approfondimento nel prossimo incontro 
di  Commissione.  In  tale  sede,  si  provvederà  a  stabilire  un  contatto  con  l'ex  comitato 
organizzatore e con la Parrocchia di San Rocco, al fine di analizzare nel dettaglio la struttura 
organizzativa tradizionale dell'evento.

I membri del Consiglio approvano all’unanimità.

SETTIMO PUNTO - Richiesta palco plesso Dante Alighieri

Il  Presidente informa il  Consiglio in merito alla richiesta pervenuta dalla Scuola Primaria 
"Dante Alighieri" relativa alla disponibilità del palco di proprietà comunale per lo svolgimento 
della festa di fine anno scolastico. Poiché l'iter amministrativo prevede che l'istanza ufficiale 
di  concessione  debba  essere  formalizzata  dal  Quartiere,  il  Presidente  sottopone  la 
questione al parere del Consiglio per la necessaria approvazione.

I Consiglieri approvano all’unanimità.



OTTAVO PUNTO - Varie ed eventuali

● Giostra medievale

Il Presidente riferisce in merito alla propria partecipazione a un incontro con i rappresentanti 
dell'A.P.S.  La  Giostra  di  Cesena,  rievocazione  storica  cittadina  con  cadenza  annuale 
prevista per il mese di settembre. Viene illustrato il programma dell’edizione corrente, che 
prevede l'allestimento di  un villaggio medievale presso la Rocca Malatestiana mentre la 
parte finale dell’evento si svolgerà in Piazza del Popolo.

Il Presidente comunica che l'ente organizzatore ha richiesto il coinvolgimento del Quartiere, 
invitando il Consiglio a promuovere l'iniziativa attraverso i propri canali e a valutare forme di 
collaborazione attiva. Viene inoltre manifestata la volontà per l'avvio di futuri  progetti  sul 
territorio.

I membri del consiglio accettano all’unanimità.

● Situazione Parco V. Muccioli

Il Presidente prende la parola per relazionare il Consiglio in merito alle criticità segnalate 
presso il Parco V. Muccioli e alle azioni di coordinamento intraprese con l'Amministrazione 
Comunale.  Nello  specifico,  nella  mattinata  di  martedì  14/04/2026,  si  terrà  un  primo 
sopralluogo congiunto con i tecnici degli uffici Lavori Pubblici e Arredo Urbano; nella serata 
della medesima giornata, seguirà un ulteriore accertamento alla presenza dell’Assessora 
Macrelli.

● Corsi di formazione della Protezione Civile per i Consiglieri

Viene sottoposta all'attenzione dei Consiglieri la proposta avanzata dalla Protezione Civile 
per la partecipazione a un corso di formazione specifico, finalizzato a una più approfondita 
conoscenza delle peculiarità del territorio e delle corrette procedure operative da adottare 
nelle diverse situazioni di necessità. Viene inoltre comunicata la piena disponibilità dell'ente 
a collaborare con il  Consiglio per l'organizzazione di incontri  aperti  alla cittadinanza e di 
giornate di sensibilizzazione, volte a diffondere tra i residenti la cultura della prevenzione e 
della sicurezza.

Infine, viene definita la data del prossimo Consiglio di Quartiere, che si terrà il giorno
11.05.2026 alle ore 20:30 presso la Sala del Quartiere di Via Pistoia, 58.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 22:30.

Letto, approvato e sottoscritto.

     Il Presidente 

Alessandro Maltoni


